

《賽道柔杯正中國全》

銅2銀5金16走抱 團兵子朴
王稱級七第 江過龍猛珉善程
劃比場上天今 組青長、柏松

【本報訊】全國中正杯柔道賽好戲連台，韓僑青年程善珉「猛龍過江」贏走高男第七級冠軍。

由我國奧運女子柔道教練吳中川調教的東石高中女將，除第七級無人報名外，其餘七面金牌盡入囊中，男弟子角力國手黃建龍「跨界」參賽，和卓世鏞錦上添花各下一城，朴子國中小将們也不辱師命得到國男、國女共七面金牌，繼首日包辦高男、高女、國女團體冠軍後，再創中正杯大捷紀錄。

中正杯昨天進行個人競技，漢城僑中學生程善珉技高一籌，連續以過肩摔「一勝」、小內割「有效」擊敗對手楊為智、王賜賓後，遭遇宿敵二信中學李盛淵，再於一分五十秒時掃腿「有效」加上「壓制」告捷，成為首位「踢館」成功的選手。

首日團體賽女甲三強文化、中警、省體相持不下併列冠軍，昨日再度較量，文化謝秀芳、蔡素玉、李貴美、李秀榮在三、五、七、八級封后，勝過中警一組、省體一金成績。其餘各組冠軍為社男乙組蘇原仁、施明豐、張書哲、卓國賓，社女乙組陳桂香、黃小紅、黃博慧、廖俐瑛、吳慧煙，國小男組陳昭季、唐志堅、吳景豪、劉文仁、李志偉、陳建成、李政忠郭大鵬，國小女組楊美琪、莊麗君、張淑玲、林純鈴、蔡宜芳、林思惠、黃金燕、李欣霞。今天上午進行最後社男甲組及部份乙組賽程，別開生面的松柏、長青組比賽也將在北縣體育館登場。

程善珉

堅不歸化韓籍
柔道場熱出頭

一心為國爭光

不願加入韓國籍，無妄遭受抵制的華僑青年程善珉，昨天終於在祖國柔道場上，如願贏得高男組冠軍。

十七歲，就讀漢城僑中高中的程善珉，體型壯碩且練習勤奮，學藝四年來參加日、韓親善柔道賽，蟬聯三屆第七級王座，備受韓國柔壇矚目，卻又因鋒芒畢露而遭忌，加上全家愛國情操濃厚，堅不歸化韓籍，成了當地大小正式比賽的「拒絕往來戶」。

十月台灣省中正杯比賽，程善珉在全國柔協贊助下，由母親陪同參賽，僅得

到第七級季軍。程善珉返韓後，加強鑽研壓制技巧、苦練體能，昨天果然擊敗台灣省冠軍李盛淵。

最令柔道界人士稱道的，是他舉止合宜、內斂有禮，雖然經驗尚嫩、技巧也有待磨練，但攝人的鬥志和氣勢，連客串教練的奧運國手邱恆安都佩服不已。

明年泛太平洋賽國內選拔賽，程善珉將首次角逐國手資格。儘管僑居地訓練環境不完善且精神負擔沉重，仍下定決心為國爭光，一吐海外華人積鬱胸中多時的悶氣。（本報記者鄭清煌）

運動賭博

內政部長許水德和部分省議員談及某些賭博開放或由公家來辦彩票，甚至主張設置特區。當然，這些還僅止於談話階段，即使是高雄與台北市都有意思發行賭博彩票，行與不行亦屬未知數。

公營賭博，在國外有例可援，尤其是運動性的賭博競技，更是一年大業，日本的公營競技年度收入，或可提供內政部、省議員參考。

今年的日本「公營競技」收入，首度突破六兆日元，折合新台幣約為一兆五千億元。這五個類別的收入是：

中央競馬——二兆一千億日元。

競輪——一兆四千億日元。

競艇——一兆六千億日元。

賽車——一千五百億日元。

公營競馬——七千二百億日元。

此五種競技的平均收入，比去年成長了百分之二〇九點七，收入超過二兆元的中央賽馬，十一年間的收入增加了一倍，因而，每一種賭博競技，不但欣欣向榮而且形勢大好，今年就出現所謂「六兆元產業」，明年以百分之四的成長率，將邁入「七兆元」大關，這也是富足社會之必然產物。現在，日本的個人儲蓄已超過六百兆

日元，錢太多，就導致「公營競技」大發利市。

國內已在進行賽馬之可行性研究，運動競技賭博可否疏導六合彩之氾濫，有關單位或可去了解一些，「公營競技」或許會比六合彩具有社會安定性。

